



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Mai számból:

Párt és pártépítés: Egy taggyűlés néhány tapasztalata (2. old.) — Külpolitikai hírek (2. old.) — A minőség alakulása a Tancsics Cipőgyárban (3. old.) — Nagy zivatark az ország egyes vidékein (3. old.) — Országos ankét Hajdúszoboszlón (3. old.) A döntő előtt (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 156. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1954 JULIUS 3.

Mi újság

HAJDU-BIHAR KÖZSÉGEIBEN

Nagylétán befejezték a növények harmadik kapálását és megkezdték az árpa aratását

A megyében egyre nagyobb területen kezdik az aratást. A jelentések arról számolnak be, hogy közel 400 holdon már befejezték az őszi árpa aratását, mintegy 50 holdon a tavaszi árpa aratását és 30 holdon az őszi búza aratását. Az aratásban és a növényápolásban a nagylétai járás jó eredményt ért el. A péntek déli jelentés szerint úgy a járási székhelyen, mint a községekben befejezték a kapásnövények harmadik kapálását és mindenütt megkezdték már az őszi árpa aratását is.

A komádi Rákóczi tisz helyes kezdeményezése

A bíchkeresztesi járásban a komádi Rákóczi tisz is befejezte már a harmadszori kapálást. Két napja már javában csépelik a 15 holdról betakarított borsót. A Rákóczi tisz 5 holdon már másodvetésként kölest vetett, 18 holdon pedig 80 napos tengeri került a földbe.

Dicsőretére válik Simon Imre tisz elnöknek, hogy jó szervező munkával biztosítja az állatok bőséges takarmányellátását. A közeli erdősegből és utak menti árkokból annyi fűvet, csalánt kaszáltak össze, hogy 50 köbméter silót tudtak belőle készíteni.

Kapkodás a hajdúsámsoni Dózsában

A hajdúsámsoni Dózsa termelőszövetkezet az árpa aratására rosszul készült fel. Szabó István agronómus a gépi aratás munkáját nem beszélt meg idejében a termelőszövetkezet vezetőjével, nem jelölték ki az aratógépek irányát sem, és emiatt igen sok az üres járat.

Hiba az is, hogy a tarlóhántásról sem tárgyaltak úgy, ahogy kellett volna. Ennek eredménye, hogy Madar Mihály elvtárs, a tisz elnöke sertéseket akar legeltetni a tarlón, nem gondol a másodvetés sürgős elvégzésére. Nagy jövedelemtől üti el ezzel a termelőszövetkezetet, mert nyilvánvaló, hogy a tarlónak másodvetéssel való hasznosítása sokszorosan nagyobb jövedelemhez segíti a szövetkezetet, mint a sertésekkel való legeltetése.

Gondatlanul készültek az aratásra a cserei Vörös Csillag termelőszövetkezetnél is, ahol a kihelyezett agronómus nem vizsgálta meg alaposan a gabona érési fokát és olyan gabonátáblába állította be az aratógépet, ahol az aratást még nem lehetett megkezdeni. Ez a hiba, idő- és üzemenyagpazarlást okozott.

Tanulság, hogy minden termelőszövetkezetben a megyében gondosan vizsgálják meg előbb a learatásra váró területet és az aratógépet csak akkor irányítsák munkába, amikor a gabona érési foka azt már lehetővé teszi. Gondos és alapos munkára van szükség az aratásnál, nagy feladat hárul ezért a határban dolgozó mezőgazdasági szakemberekre.

Több helyen hamarabb érik a tavaszi árpa, mint az őszi búza

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a megyei határszeme során megállapította, hogy a megyében több helyen a tavaszi árpa hamarabb érik be, mint az őszi búza. Eppen ezért felhívja a tanács a termelők figyelmét: nehogy későn kezdjenek az aratáshoz és a szempergással termésvesztést okozzanak.

Az agronómusok szorgalmasan járják a határt, s éberrel figyeljék, hol fordul éresre a tavaszi árpa. Ha látják, hogy már kasza alá érett, azonnal intézkedjenek az aratás haladéktalan megkezdéséről.

„Menyecske“-brigád köszönti a berettyóújfalui járás legjobb aratóit

Szombat—vasárnapként a hajdú-biharmegyei kultúrunkások az aratásban élenjárók köszöntésére indulnak. Búzakeresztek tövében, kombájnok, cséplőgépek mellett, dolgozó parasztok házában és községek szabadterei színpadain csendülnek fel a dalok, járnak majd a táncot. A Hortobágyon és környékén népi furulyások adnak köszöntőt, Mikepércs környékén citerások, bábosok és a község táncosportja. A legtöbb község ligetes részén szabadterei színpadot létesítenek, ahol debreceni üzemek kultúrcsoportjai is szerepelnek.

A berettyóújfalui járás legjobb aratóit a járási kultúrház „Menyecske“-brigádja köszönti. A hattagú brigád rigmusokkal deríti majd mosolyra a dolgozókat. Ebben a járásban az aratásban élenjárókat a nagy munkák befejezése után Tiszalökre, Hajdúszoboszlóra és Tokajba viszik kirándulni.

A nagylétai járás hat községében hangos hirdető munkaközösségeket szerveztek, mert fokozottabban akarják bekapcsolni a kultúrát a községbe. A nyári hónapokban „Nagylétai Tüske“ című szatirikus röplapot adnak ki. Minden községben úttörőkből köszöntő brigádok alakultak. Ezenkívül a községek forgalmas helyein „Hírek táblá“-ját állítják fel s erre írják az aratás járási vonatkozású legfrissebb híreit.

A Debreceni Járóműjavító már 158 vasúti kocsit tett alkalmassá ömlesztett gabona szállítására

A gabona gyors szállítására felkészült a vasút. A Debreceni Járóműjavító 158 vasúti kocsit látott el deszkabetéttel, hogy ömlesztve szállíthassák a gabonát. Egy-egy ilyen vasúti kocsi 150 mázsa gabona fér be. A Debreceni Járóműjavító még januárban hozzákezdett az ajtóelzáró deszkabetétek gyártásához. Minden kocsihoz négy deszkabetét készült, ezek a deszkabetétek a tetőzetre épített sinen mozognak.

A deszkabetétek elkészítése mellett a vállalat dolgozói gondosan átvizsgálták a vasúti kocsikat, és a legkisebb hézagokat is tömítették, nehogy elcsorogjon szállítás közben a gabona.

Júliusban a Debreceni Járóműjavítóban újabb 1200 deszkabetét készül el, és ez újabb 30 vasúti kocsit tesz alkalmassá az ömlesztett gabona szállítására. Az ipari dolgozók jó munkával igyekeznek a gabona veszteségmentes szállításáért.

A debreceni gépállomás három aratóbrigádja vágja az árpát

A debreceni gépállomás udvaráról is gördülnek már kifelé az aratógépek. Károlyi Mihály brigádja a nagyhegyesi Rákóczi tisz-ben vágja az árpát, Kiss Zoltán brigádja pedig a szepesi Új Élet tisz-ben kezdte meg az aratást.

Kelemen Mihály és brigádja a bellegelői Lenin földjén aratja az árpát.

Tizenhat aratógéphez és kombájnhoz még mindig nincs alkatrész

Az arató-cséplőgépek és az aratógépek teljes üzembehelyezésének határideje már lejárt. Hajdú-Biharban azonban nem készülhetnek el időben a gépek javításával, mert 16 arató-cséplőgép és aratógéphez még mindig hiányoznak a szükséges alkatrészek. A gépállomások ugyan idejében rendelték meg a javításhoz szükséges alkatrészeket, de többszöri sürgetés ellenére sem küldik azokat. Itt az utolsó perc. A megyei tanács gondoskodik arról, hogy minél előbb megkapják a szükséges gépalkatrészeket, mert néhány forró, meleg nap és minden gépre szükség van Hajdú-Biharban, hogy szemvesztés nélkül le-arassák a gazdagnak ígérkező termést.

hogy az arató-cséplőgépek mindegyikét szalmagyűjtő kocsival lássák el. A megyében még 14 szalmagyűjtő kocsi hiányzik. Bizonyára készen lett volna, ha a Debreceni Járóműjavító készíti, de nagyobb „bölcselet“ okáért most Békés megyében készítették a szalmagyűjtő kocsikat, noha Debrecenben már alaposan kialakult a gyártási módszere.

Gondoskodni kell arról is, hogy az arató-cséplőgépek mindegyikét szalmagyűjtő kocsival lássák el. A megyében még 14 szalmagyűjtő kocsi hiányzik. Bizonyára készen lett volna, ha a Debreceni Járóműjavító készíti, de nagyobb „bölcselet“ okáért most Békés megyében készítették a szalmagyűjtő kocsikat, noha Debrecenben már alaposan kialakult a gyártási módszere.

A kormányprogram óta Hajdú-Biharban több mint háromszorosára nőtt az öntözött terület, és háromszor annyi rizst termelnek, mint az előző évben

Most egy éve mondotta el Nagy Imre elvtárs emlékeztető beszédét, és amikor a kormányprogram megjelent, azon a nyáron 7790 hold öntözött területtel takarítottak be gazdag termést Hajdú-Biharban. A párt és a kormány határozata a mezőgazdaság fejlesztéséről egyik főfeladatként jelölte meg, hogy növelni kell az öntözött területet. Ez különösen vonatkozik Hajdú-Biharra, mert a megyében végighúzódnak az épülő Keleti Főcsatorna. 1954 májusában Hajdúszoboszlóig jutott el a Tisza vize a csatornában. A hajdúsági városok és községek határában — amerre a csatorna elhalad — megépült és az épülő öntözőtelepek kísérik a víz útját.

1954-ben a tavalyihoz viszonyítva több mint háromszorosára nőtt az öntözött terület a megyében. Összesen 25.581 holdat tesznek gazdagabban termővé az öntözéssel. Mig az elmúlt évben 5912 holdon termeltek rizst, 1954-ben 12994 holdat vetettek be rizszel. A hortobágy—borsói állami gazdaságban van az ország második legnagyobb rizstelepe — több mint 4000 holdas. Emellett takarmánynövény, kert, rét és legelő öntözéses területe jelentősen tovább bővült egy év alatt.

Az öntözés mellett sok kedvezményben és támogatásban részesült a megye dolgozó paraszt-sága, hogy a terméshozamot emelni tudja. Ez év tavaszától kezdve különösen megnövekedett az érdeklődés a műtrágya használatáért. 1954 tavaszán a termelőszövetkezetek 254 vagonnal, az egyéniileg gazdálkodók pedig 35 vagonnal vásároltak. Ezenkívül a szerződéssel termelt növényekhez 93 vagon műtrágyát használtak fel Hajdú-Biharban. A kalászosoknál, de a kapásoknál is most látszik meg szembetűnően a műtrágya hatása. Sokkal fejlettebbek azok a növények, amelyek pétisót, vagy szuperfoszfátot kaptak. Ezért az őszi kalászosok alaptrágyázásához sokkal több műtrágyát akarnak felhasználni a tisz-ek. Többek között a balmazújvárosi Vörös Csillag 200 mázsa foszforos műtrágyát, a hajdúnánási Dózsa 100 mázsa pétisót, a csökmői Kossuth tisz pedig 750 mázsa foszforos műtrágyát igényelt eddig.

A Hajdú-Biharmegyei Terményforgalmi V. felkészült a gabona átvételére

A Hajdú-Biharmegyei Terményforgalmi Vállalat 87 vidéki telepe felkészült már a gabona átvételére. Néhány raktárnál most végzik a javítási munkálatokat a KTSZ-ek, de ezeket is július 10-re átadják rendelkezésükre. A raktárakat már mindegyikét kitarították, fertőtlenítették. A gabonaszállításához kölcsönzések is ad a termelőszövetkezeteknek és egyéniileg dolgozó parasztoknak a Terményforgalmi V. telepeken erre a célra több mint 90.000 zsákot biztosítottak. Arról is gondoskodtak, hogy a szabadban lévő kombájnszerűn ne ázzon meg a gabona. Ponyvákat adnak kölcsön a termelőszövetkezeteknek. Az átvevőhelyeket 14 órán keresztül — reggel 8-tól este 6 óráig — tartják nyitva. A raktár melletti, vagy közlelés épületben fizetik ki a termény árát, hogy a nagy munka idején ne töltsék felesleges járkálással idejüket a dolgozó parasztok. Az idén a beadott mennyiségen felüli terményt a mindennapi szabadpiaci áron veszi át a Terményforgalmi V. még több tároló helyiségre van szükség. Februárban három helyen — Debrecenben, Hajdúszoboszlón és Berettyóújfaluban — új, korszerű, 200 vagonos raktárak építését kezdik meg Hajdú-Biharban.

Párt és pártépítés

Egy taggyűlés néhány tapasztalata

A GÖRDÜLŐCSAPÁGYGYÁR 2-es alapszervezetében kedden délután taggyűlést tartottak. A pártvezetőség beszámolóját Rezzella János elvtárs, az alapszervezet titkára mondotta el. A beszámoló — helyesen — a III. pártkongresszus anyagából az územre vonatkozó legfontosabb részt ismertette. Túlnyomórészt az anyaggal való takarékosággal, az önköltségek alakulásával foglalkozott. Számokkal, adatokkal bizonyította, hogy a gyárban még sok a tennivaló ezen a téren. Megemlítette többek között, hogy az év első negyedében 899 óra volt a géppállás — anyaghiány miatt. Az egyes munkadarabok elkészítésénél sok az anyagvesztés. Egyrészt nem megfelelő a feldolgozásra kerülő félkészárú, másrészt gondatlanul kezelik a munkarabokat. Egyes félkész anyagoknál nagy a ráhagyás, van olyan munkadarab, amelyik megmunkálás előtt 173 dkg helyett 313 dkg, s a kész csapágy súlya 53 dkg. A beszámoló idézett Gerő elvtárs kongresszusi felszólalásából és példákat hozott arra, mit lehetne építeni a gyár egyhónapi selejtjének az árából. Áprilisban pl. egy háromszobás ösztömkomfortos lakás építhetett volna abból a pénzből, ami a selejtes darabok miatt a gyárban veszendőbe ment.

A beszámoló helyesen állította a taggyűlés középpontjába a termelékenység emelését. Az elvi megállapításokat igyekezett mindentúli a gyár életéből vett példákkal szemléltetni. A beszámolóban mégis volt egy nagy hibája, ami a taggyűlés további menetét is befolyásolta. Az feltétlenül helyes volt, hogy a gyár termelését ilyen részletesen ismertette a beszámoló, azonban nem vont le megfelelő tanulságot a kommuniszták számára. Megemlítette ugyan, hogy a kongresszus verseny idején a párttagok segítségével értek el eredményeket, de hogyan és miképpen, az elmaradt. Meg kellett volna említeni a legjobban dolgozó párttagokat, akikre nemcsak a kongresszusi versenyben, de állandóan lehet számítani.

AZ IS HIBA VOLT, hogy a beszámoló — bár helyesen sorolta fel a hibákat — nem meretelesen bírálta a gyár vezetését, de adós maradt a beszámoló a pártvezetőség felelősségével is. A hibákat felsorolni nem elég. Az üzemi pártszervezet felelős mindenért, ami az üzemben történik. A pártszervezetnek nemcsak joga, de kötelessége is ellenőrizni a vezetők munkáját, kötelessége harcolni minden akadály leküzdéséért, ami a gyár termelését gátolja. A Szervezeti Szabályzat az alapszervezet feladatává teszi: „hogy a dolgozók mozgósításával harcoljon a nemtörődömség, a pazarlás ellen, érvényesítse a takarékoság elvét, segítse elő az územekre, a termelőszövetkezetekre, a géppálmásokra, az állami gazdaságokra, a hivatalokra és az intézményekre háruló feladatok megoldását, követelesen harcoljon a szocialista tulajdon védelméért és megszilárdításáért.” Ezek szerint nem elég, hogy a beszámoló megemlítette, hogy a szerelvényben laza a norma, hogy a sok állásidő dacára is 600—700 százalékot elérnek, hanem meg kellett volna vizsgálni: mi a helyzet a szerelvényben.

A pártvezetőség egyhónapi munkájának mérlege a beszámoló, márpedig a hibák megállapítása, felsorolása egymagában csak félmunka, ha a pártvezetőség jogánál és kötelességénél fogva nem intézkedik. És ez nemcsak a szerelvényben tapasztalt hibákra, hanem mindenre vonatkozik.

A KOMMUNISTÁK EREJE az egységes cselekvésben, a tömegekkel való elszakíthatatlan kapcsolatban, a hibák elleni kíméletlen harcban rejlik. Az alapszervezet legfelsőbb szervének tanácskozáson, a taggyűlésen nemcsak a gyár, hanem az egész dolgozó nép iránt érzett felelősség tudatában kell cselekedni, határozni. Ez a taggyűlés azonban adós maradt a határozattal. Néhány műszaki vezető felszólalása után a napirendet lezárták. Nem határozták meg, mit tegyenek a kommuniszták a beszámolóban felsorolt hibák meg-

szüntetésére. Hogy a 2-es alapszervezet taggyűlésén a műszakiakon kívül senki nem szólalt fel, azt mutatja, hogy a pártbizalmiak nem dolgoznak megfelelően. Ezt a beszámoló is említette. Eppen ebből kiindulva kellett volna meghatározni a bizalmiak és a népvelők feladatát. A pártvezetőség néhány tagja nem lehet ott mindenütt, szükség van a pártbizalmiak segítségére. A taggyűlés előtt meg kellett volna pártcsoporttervezeteken vitálni a beszámolóban említett legfontosabb kérdéseket. Így kellett volna felkeltetni a párttagok érdeklődését a taggyűlés iránt, akkor nyilvánvalóan többen vettek volna részt a vitában, eredményesebb lett volna a taggyűlés.

A pártvezetőség beszámolója — ha általánosságban is, de — többször említette a párttagok felelősségét, ami igen helyes. De ahogy a beszámoló erről szólt, csak a kérdés egyik oldala. A tervek teljesítése természetesen az územrészekben a párttagok, pártönkormányzatok keze nyomán dől el. Azonban a tervek teljesítéséhez az összes egyéb feltételeket a gyár igazgatójának, a műszakiaknak kell megteremtetni. Csak akkor lehet eredményes az územ munkája, ha minden ember tudja, mit miért cselekszik, ha mindenki elvégzi a saját munkáját. Ezen a taggyűlésen azonban alig esett néhány szó a vezetők, a műszakiak felelősségéről. Pedig a pártvezetőségnek az is feladata, hogy a vezetők tevékenységét ellenőrizze és a taggyűlésen számonkérje munkájukat.

A GYÁR 2-es alapszervezetének taggyűlése helyesen választotta meg a napirendet, a legfontosabb kérdéseket igyekezett megvitatni, ami azt mutatja, hogy a pártvezetőség lépést tart a fejlődéssel, a napi feladatokkal. Azonban nagyobb gonddal, nagyobb felelősséggel kell előkészíteni a Gördülőcsapágygyárban a taggyűlést, hogy betölthesse feladatát és valóban a kommuniszták mozgósításának iskolája legyen. PALLÁS IMRE

Külföldi lapok a Szovjetunió első atomenergiával működő ipari villanytelepének üzembehelyezéséről

Július 1-én valamennyi bolgár lap feltűnő helyen ismertette a Szovjetunió minisztertanácsának közleményét arról, hogy a Szovjetunióban üzembehelyezték az első atomenergiával működő ipari villanytelepet.

A „Vecserni Novini“ „Korszakalkotó vívmány“ című cikkében a többi között ezt írja:

„A szovjet népek a nemzetközi feszültség enyhítésére, a béke fenntartására és a népek közti barátság megszilárdítására irányuló rendíthetetlen akaratát új, reális kifejezést nyert a Szovjetunió minisztertanácsának közleményében, amely jelenti, hogy a Szovjetunióban üzembehelyezték az első atomenergiával működő ipari villanytelepet.

A nagy Szovjetunió újból világos és határozott lépést tett azzal, hogy üzembehelyezte az első atomenergiával működő ipari villanytelepet. Az emberi értelem óriási felfedezését nem a civilizáció ellen, hanem a civilizáció mindenre kiterjedő haladására érdekében, nem tömeges emberpusztításra, hanem békés célokra kell felhasználni.

Az összes csütörtöki román lap első oldalán közli a Szovjetunió minisztertanácsának közleményét az első atomenergiával működő ipari villanytelep üzembehelyezéséről a Szovjetunióban, erről a valóban történelmi jelentőségű lépésről az atomenergia békés felhasználásának útján.

Új szovjet kutatások az Északi Sarkon

Az „Izvesztija“ közölte V. Frolovnak, az északi sarki tudományos kutatóintézet igazgatójának a szovjet tudósok új északi sarki felfedezéseiről szóló cikkét.

V. Frolov részletesen ismerteti az orosz és szovjet tudósok által végzett északi sarki kutatások történetét, és megjegyzi, hogy a szovjet hatalom létrejötte óta a tudományos kutatómunka az Északi Sarkon soha nem látott méreteket öltött.

A háború befejezése óta nagyszabású expedíciókat vezettek az északi sarki medencében. A szerzett tapasztalatok — amelyek csaknem az egész északi sarki medence területére

re kiterjednek — lehetővé tették a kutatások rendszeresítését.

A tudósok megteremtették és fejlesztették a tudomány új ágát, a „Jegestenger-tant“ és ezzel gazdag anyagot kaptak, hogy tökéletesítsék az északi tengeri utak jégviszonyai prognózisának módszerét.

A kutatások megerősítették a vízalatti hegygerincek létezését. A sarkkutatók és hidrológusok fontos tudományos általánosításai lehetővé tették a jégviszonyokra hatást gyakorló hidrológiai viszonyokban történő változások előre történő meghatározását.

HIREK GUATEMALÁBÓL

A londoni rádió jelentése szerint Monzon ezredes, a guatemalai junta vezetője és Armas, az intervenció csapatok parancsnoka csütörtökön két ízben is összeült fegyverszüneti tárgyalásokra. A tárgyalások azonban csütörtökön nem vezettek meg egyezésre, ezért elhatározták, hogy a tűzszünetet péntek reggel meghosszabbítják.

Több nyugati hírügynökség közli, hogy Guatemalában népi felkelések kezdődtek. A londoni rádió lapudósítókra hivatkozva arról számol be, hogy „a guatemalai kormánycsapatok most azon fáradoznak, hogy elnyomják az ország több részében kirobbant parasztfelkeléseket.“

Armas ezredes, a betolakodók parancsnoka nyilatkozatot adott, amely szerint „teljes biztosítékot kíván nyújtani a külföldi vállalkozóknak, hogy tőket lehessen találni Guatemala természeti kincseinek kiaknázására.“

Az „AFP“ értesülése szerint, a korábbi jelentésekkel ellentétben Arbenz volt elnök nem Argentínába utazott, hanem a mexikói kormány által felajánlott repülő-

gépen Guatemalából Mexikóba repült, ahol menedékhelyet élvez.

Külföldi tudósítók Guatemalából érkezett jelentéseiből kitűnik, hogy a katonai junta minden lehetőséget kihasznál, hogy terrornódszerekkel elnyomja a néptömegek ellenállását és szilárdan kézbe vegye a hatalmat. A junta kommunistaellenes hisztériát szítva üldözi a demokratikus pártokat és szervezeteket, amelyek Arbenz elnök kormányát támogatták, Guatemala fővárosában tömeges letartóztatások folynak.

Más jelentésekből kitűnik, hogy a hatalombitorló katonai junta a néptömegek ellenállásába ütközik. A „The New York Times“ jelentése szerint Excuinla körzetében (kb. 50 km-nyire Guatemala-Citytől) mezőgazdasági munkások csoportjai, szakszervezeti vezetők irányításával lövészárkokat ásnak és arra készülnek, hogy visszaverjék a katonai junta csapatait. Az „AFP“ tudósítója úgy értesült, hogy Puerto-Barriosban „heves harcok“ folynak a katonai junta hívei és ellenfelei között. A csapatok és a lakosság közötti összefüggésekről hírek érkeznek Guatemala más körzeteiből is.

Az amerikai hadseregügyi miniszter szemleutat tesz Nyugat-Németországban

Stevens amerikai hadseregügyi miniszter csütörtökön Majna-Frankfurtba érkezett. A miniszter ötnapos szemleutat tesz Németország amerikai megszállási övezetében.

Stevens átfogta azokat a híre-

ket, amelyek szerint mostani utazásának a célja, hogy az európai védelmi közösség tervének végleges bukása esetére önálló nyugatnémet hadsereg szervezését készítse elő.

Újabb vasútvonalat villamosítottak Lengyelországban

Az újonnan villamosított útvonal szakasz Stalíngróddal és Lodzsal köti össze Varsót. Huszonhárom nappal a határidő előtt hajtották

vége az útvonal villamosítását a lelkesen dolgozó munkások és mérnökök.

A franciák indokínai visszavonulásának visszhangja

Széleskörű visszhangot keltett a nyugati sajtóban a francia expedíciós hadtest parancsnokjainak által elrendelt visszavonulás a Vörös-folyó deltavidékének déli részén.

Figyelmet érdemlő nyugati hírügynökségeknek az a jelentése, amely szerint az amerikai külügyminisztérium szóvivője közölte, hogy a francia kormány kiüritési szándékáról nem értesítette előzőleg az Egyesült Államokat.

Larry Allen, az amerikai „AP“ hírügynökség kommentátora sőtét színekkel ecseteli a visszavonuló csapatok helyzetét.

Az angol lapokat is erősen foglalkoztatja a kérdés. A „Daily Telegraph“ a visszavonulás okát mindenekelőtt katonai megfontolásoknak tulajdonítja s így vélekedik: „Dien Bien Phu elvesztése mutatja, hogy a megerősített állások szervezésére irányuló francia politika ma már haszontalan. Mindössze annyit lehet tenni, hogy a rendelkezésre álló csapatokat kisebb területeken csoportosítják.“

A francia lapok közül a „Parisien Libéré“ vezércikkében „súlyos“nak nevezi a kiüritési rendelkezést.

Hétszázhetven ezer angol gyermek nem juthat középiskolába

Az angol városi és községi tanügyi előadók a napokban értekezletet tartottak Scarborough-ban, amelyen az ország legkülönbözőbb részeiből összegyűlt résztvevők szóltak fel.

Az egybegyűlteket egyenlő lehetőségek biztosítását követelték az ország „elfelejtett gyermekei“ számára. „Elfelejtett gyermekek“ alatt azt a 770.000 — főleg vidéki — iskolásgyermekeket értik, akik 15 éves korukig kénytelenek a különböző korosztályokból összevont iskolákba járni, mivel nincsenek középiskolák, ahol tanulmányukat folytathatnák.

Földrengés a Fülöp-szigeteken

Az „AFP“ jelenti Manilából:

Pénteken hajnalban súlyos földrengés volt a Manilától 400 kilométernyire lévő Sorsogon városban. Több ház összedőlt és sok embert maga alá temetett. Az eddigi hivatalos értesülések szerint két halott és 14 sebesült van, de Manilába érkezett hírek arra mutatnak, hogy az áldozatok száma sokkal magasabb.

„TÖRTÉNETEK A BÉKÉRŐL“

A Békebizottságok Kiskönyvtára legutolsó számában újból, ezúttal immár harmadszor egy Nemzetközi Szálin-Békedíjas íróval ismerteti meg egyre szélesebb olvasótáborát. Anna Seghers a nagy német írónő egyiké azoknak az írónak, akik művészetük középponti gondolatává tették a béke megvédésének gondolatát. Világszerte ismert nagy regényei, a „Hetedik kereszt“ és a „Holtek ifjak maradtak“ mellett beszédek, cikkek, novellák és karcolatok egész sorával is szól az egyszerű emberek nagy gondjáról, a békéről. Ezekből a kisebb írásaiból válogattuk a „Történetek a békéről“ anyagát.

Néhány rövidségben megdöbben-tő kép arról, hogy milyen szörnyű nyomokat hagyott a második világháború a gyermekekben — felvilant-

ja Seghers egész meleg és erőteljes költészetét. S aztán, a mai német társadalom néhány leggyorsabb típusában mutatja be a békeomrogozó erejét. Az áttelepült parasztság, akit az életszerűség adta vissza kedvét az élethez, a nyomorék útfoldozó, aki faluról-falura dőögő kis kordéjára Picasso galambját festette rá, a hősies traktoros és Lorenz dolgozó paraszt, aki a maga egyszerű módján fejezi ki az apatömnepen a demokráciához való hűségét — mind-mind egy nagy író apró kis remekműveiből lépnek előnk. Az utolsó írás egy levél, amelyet az író régi tanítójához intéz. Ennek a levélnek az utolsó sora nemcsak a tanítóra, de magára az íróra is jellemző: „Van-e még olyan fontos alkotómunka, mint a tanítóé? Hiszen ő embert alkot.“

Mi 4 m

Iparunk mányok m kongresszu ügy igyeke vitáni, hog tósság és k jobb és sze által gyárt keres meg együttes, k jára van s A napo Cipőgyárba mind

több ki gyártani a Az elmű sebb teljes ki a gyár elkészített ben 70,6 és jesen kifog

Ezekhez első öt hón márciusban százaléka v áru. Június évér leg leg is rosszabb

(Vek) ményen hibával pökkel tek a t Azonba gilon; te vásárolt

Mi az ok vesebb min kerül ki a Az egyik része gyeng Táncsics Ci gyven mond anyaghiba kentették.

A másik nag

Sokszor kéts sze a s r figy bõrfajtának A műszaki milderfélé típusra azon bõrből kész cipő gyártás tőse je, mint jobb minősé készítenek.

A gyár v ra hivatkoz szaki hibák zót, gazdas felelősség.

Az územ talpvarróig a technológ nem ismeri végrehajtásá

Szebb új

Az 19 Pénteken között váloga szakembere, kedveskedjen túrházában re nyúipari min mondotta az és 222 mintáz szöveteknek n sen új minős ték a férfikab szövetekkel, tek. A tropiká talmazó gyöny mellett. Minde ez év első felé szakhoz képest

Mit mutatnak a számok?

A minőség alakulása a Tánácsos Cipőgyárban

Iparunk egyik legfontosabb feladata a gyártmányok minőségének állandó javítása. A pártkongresszus célul tűzte az ipari munkások elé: úgy igyekezzenek a gyártmányok minőségét javítani, hogy iparunk valamennyi terméke tartósság és külső kivitelezés szempontjából mielőbb jobb és szebb legyen a tőkés Magyarország ipara által gyártott termékeknél. A feladat nagy. Sikeres megvalósításához a dolgozók és vezetők együttes, körültekintő és lelkiismeretes munkájára van szükség.

A napokban megnéztük, hogy a Tánácsos Cipőgyárban hogyan igyekeztek és igyekeznek mind

több kifogástalan minőségű cipőt gyártani a lakosság számára.

Az elmúlt év utolsó negyedében jóval kevesebb teljesen kifogástalan minőségű cipő került ki a gyárból, mint amennyit a terv előírt. Az elkészített cipőknek októberben 68,7, novemberben 70,6 és decemberben 67,8 százaléka volt teljesen kifogástalan minőségű, elsőosztályú áru.

Ezekhez az eredményekhez viszonyítva ez év első öt hónapjában javulás mutatkozott. Például márciusban 94,3, áprilisban 84,2, májusban 71,7 százaléka volt a gyár termékeinek elsőosztályú áru. Júniusban azonban még 1953 utolsó negyedévére leggyengébb (decemberi) eredményénél is rosszabb volt a minőség, 66,7 százaléka.

(Valami kicsit szépít a júniusi eredményen az, hogy a MEO által anyaghibával elsőosztályúnak minősített cipőkkel együtt 82,7 százaléka gyártottak elsőosztályú árut, s ezzel eleget tettek a terv minőségi követelményének. Azonban a lakosság elsősorban minőségileg teljesen kifogástalan cipőket akar vásárolni.)

Mi az oka annak, hogy március óta egyre kevesebb minőségileg teljesen kifogástalan cipő kerül ki a gyárból?

Az egyik ok az, hogy a felsőrészbőrök egyre gyenge minőségű. Erről nem tehetnek a Tánácsos Cipőgyár dolgozói. Sőt dicséretükre legyen mondva a szabászoknak — a megengedett anyaghiba százalékot csaknem a negyedére csökkentették.

A másik ok az, hogy

nagyon sok a műszakilag hibás cipő.

Sokszor kétszerese az engedélyezettnek. Természetesen figyelembe kell venni azt, hogy néhány bőrfajtának gyenge a minősége, régiék a gépek. A műszaki hiba túrésa százaléka alacsony és mindenféle minőségű anyagra és gyártmány-típusra azonos. Ez hiba, mert gyenge minőségű bőrből készítettő zártfazonú (pl. magasszárú) cipő gyártásánál nagyobb a műszaki hiba lehetősége, mint ha ugyanabból, de különösen, ha jobb minőségű bőrből nyíltfazonú (szandál) cipőt készítenek.

A gyár vezetősége elsősorban ezekre a hibákra hivatkozik. Azonban elismerik, hogy a műszaki hibák túlnyomó többségéért a gyár dolgozóit, gazdasági és politikai vezetőit is terheli a felelősség.

Az üzemszervezetben — főleg a fārahúzótlól a talpvarróig és a közbeeső műhelyekben — laza a technológiai fegyelem. A dolgozók egy része nem ismeri pontosan az egyes munkaműveletek végrehajtására vonatkozó előírásokat, másik ré-

szeg pedig — bár ismeri — nem mindig tartja be. Az előbbi csoporthoz azok a munkások tartoznak, akik nemrég kerültek a gyárba és kevés szakmai ismerettel és gyakorlatlallal rendelkeznek. A másikhoz viszont azok az egyébként jó szakmunkások, akik csak a mennyiségi tervek teljesítésére — jobbanmondva túlteljesítésére törekednek. Ezeknek a szakmunkásoknak nemcsak be kellene tartaniuk a minőségi szempontból oly fontos műveleti utasításokat, hanem a gyengébb dolgozókat is azok megismerésére, alkalmazására kellene serkenteni és — tanítani. Igen, igen, tanítani kellene a gyengébbeket. Azonban ezekben az üzemszervezetben a legjobb szakmunkások — mint például a fārahúzóban Dóka István, Szabó József, Kádár Ferenc —

félteve őrzik munkamódszereiket.

Néha megmutatnak egy-egy módszert valamelyik munkatársuknak, de aztán magára hagyják.

A gyár vezetősége úgy igyekezett ezen segíteni, hogy minden egyes dolgozó munkahelyén kifüggesztette a műveleti utasítás szövegét. Ezt bizony kevesen olvasták el. Április óta a műveleti utasítás mellett ott függ minden munkahelyen a műveleti utasítás alapján készült szabványos murkadarab is. Így a gyengébb dolgozó akármikor megnézhetik: az utasításnak megfelelően végezték-e el a műveletet. Ez komoly segítségnek bizonyult. Azonban még emellett is szükség van arra, hogy a legjobb munkások átadják munkamódszereiket a gyengébb szakképzettégeknek.

A technológiai fegyelem szigorú betartása, a kiváló munkások munkamódszereinek átadása: — a minőség állandó javításának egyik alapvető biztosítéka! A pártszervezet vezetősége azonban nem látja ezt. Legalábbis erre lehet következtetni abból, hogy semmit sem tett a feladatok megvalósítása érdekében. Az üzemben négy hete nem volt népnevelő értekezlet — így nincs népnevelő munka sem. Pedig tennivaló akad bőven. Dóka István, Szabó József és Kádár Ferenc egész biztosan többet segítenének gyengébb társaikkal, ha a népnevelők megmagyarázták volna már nekik, hogy sajátmaguknak is segítenek, amikor átadják munkamódszereiket. Vagy talán Dóka, Szabó és Kádár

nem örülne annak, ha olcsóbbak lennének ismét az árak?

Dehogynem! Azonban ez csak akkor következhet be, ha a Tánácsos Cipőgyárban is több kiváló minőségű árut gyártanak — még a gyengébb szakképzettégek munkáinak is.

A gyártásközi MEO-sok is minden bizonnyal lelkiismeretesebben végeznék munkájukat, ha a pártvezetőség megmagyarázná nekik, milyen fontos értékkeljék eredményeiket. A gyár gazdasági vezetőitől pedig azt követeli az idő, hogy sokkal szigorúbban és következetesebben ellenőrizzék a technológiai utasítások betartását, a minőségi ellenőrző munkáját, és a legkisebb lazaságot se engedjék meg a minőségi premizálás területén.

NYALKA T.

Nagy zivatarok az ország egyes vidékein

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Július 1-én, csütörtökön az ország kisebb részén, elsősorban északon, nagyarányú zivatarok törtek ki. A Dunántúlon, a Balaton-tól, a Balatonon át a Dunáig, valamint a Duna—Tisza közén Izsáktól, a Tiszántúlon pedig a Debrecen—Nyíregyháza vonaltól északra tomboltak zivatarok, amelyeket viharos erejű szelek kísértek. Sok helyen jégeső is esett, de ezek a viharzónának csak egy-két négyzetkilométernyi területét érintették.

A szokatlanul nagy viharok több helyen komoly károkat okoztak. Miskolcon és környékén, ahol a zivatar 80 kilométeres óránkénti sebességgel száguldo szélviharral párosult, több házat megromolt és zavarokat okozott a villany- és távbészéző szolgáltatásban. A villám néhány helyen tüzet gyújtott, amelyeket azonban a felhőszakadás azonnal eloltott. Az erős szél fákat is kidöntött és a határban — különösen a nyílt részeken — földre borította a gabonát és a kukoricát.

A vihar elvonulával a megyei és a városi tanács azonnal intézkedett a károk helyreállítására. A közúti forgalomból elhárították az akadályokat és jelenleg nagy erővel javítják a villany- és telefonhálózatot. A miskolci územek patronázs bizottságai a napokban többszáz aratót küldenek a községekbe, mert a megdőlő gabonát csak kézzel lehet aratni.

Viharos erejű zivatar tombolt Heves megyében is. A hatvani, hevesi és füzesabonyi járásokban az érésben lévő gabona egyrésze a földön fekszik és itt-ott víz is áll a gabonátáblákon. A kapásnövényekben nagyobb kár nem esett, az állóvizet pedig levezetik. Ugyancsak ledöntötte a vihar a gabonát Nógrád, Veszprém és Győr megye egyes részein is.

Jégesőt jelentettek Fejér, Győr, Szabolcs, Somogy, Hajdú, Szolnok és délen Baranya és Csongrád megyéből, ahol a szántóföldi növényekben, szőlőkben és gyümölcsösökben esett kisebb-nagyobb kár.

A Meteorológiai Intézet közlése szerint a nagy zivatarok sorozata július 2-vel lezárult, kivéve az ország délkeleti megyéit, ahol még lehetnek nagyobb zivatarok. Az ország többi részét ugyanis már meghódították a hidegebb légtömegek, ezeken a helyeken tehát kiegyensúlyozottabb időjárás várható.

Hősies munkával akadályozták meg a hortobágyi rizsföldeken a víz kitörését

A péntekre virradó éjszaka a hortobágyi rizsföldeken a víz kitörését akadályozták meg a hortobágyi rizsföldeken a víz kitörését. A péntekre virradó éjszaka a hortobágyi rizsföldeken a víz kitörését akadályozták meg a hortobágyi rizsföldeken a víz kitörését.

Az orkán szerű szélvihar volt. A nagy kiterjedésű pusztán lévő borsói állami gazdaságnak több mint négyezer holdon van rizstelepe. A rizsföldeken lévő vizet a szél felkorbácsolta, s hullámok pásztyázták a gátakat. Legfenyegetőbb helyzet a malomháti I-es és II-es számú mintegy 500 holdas rizsteleplénél volt. Agoston István és Marek János telepvezetők az erősödő szélviharban tizenegy árasztó munkást mozgósítottak. Gumicsizmába, viharbátba öltöztek s viharlámpával járták a védőgátakat, valamint a

A püspökladányi úttörők nyolc mázsa papírt gyűjtöttek

Hajdú-Bihar megyében június végén 675 mázsa 13 kiló papírt gyűjtöttek. Debrecenben — a 39 átvevőhelyen kívül — az MNDSZ patronálásában két szabadtéri sátorban főleg a háztartásokból kikerülő papirokat gyűjtik. A lakóterületi gyűjtés eredménye 188 mázsa Hajdú-Biharban. Az územek közül az Alföldi Nyomda jár az élen: 135 mázsa gyűjtési eredményével.

A fiatalok között a püspökladányi úttörők vezetnek. Még bizonyítványosítás előtt brigádok-

ba tömörülve gyűjtöttek a papírt, s eredményük 8 mázsa lett. A debreceni gördülőcsapágygyári fiatalok územükben íróasztaltakarítás napot tartottak s nagymennyiségű papírt adtak át a MEH Vállalatnak. A megyében Hajdúnánás vezet a gyűjtésben, eddig 74,2 százalékra teljesítette tervét.

Amióta a gyűjtés tart, Debrecenből már hét vagonnal küldtek papírt és rongyot a Csepeli Papírgyárnak.

ORSZÁGOS ANKÉT HAJDÚSZOBOSZLÓN

Az oktatásügyi minisztérium tanszeripari és anyaggyártó osztályának újítási csoportja háromnapos országos ankétot tart napjainkban Hajdúszoboszlón, az általános fiúiskola nagytermében egyetemi, főiskolai, középiskolai újítási előadók részvételével. Csütörtökön, az ankét első napján dr. Orbán Sándor minisztériumi előadó tartott előadást az újítási mozgalom országos helyzetéről, majd este 8 órai kezdettel a városi kultúrotthonban hangversenyt adtak a Csokonai Színház művészei népszerű operákból és operettekben. Tegnap a megyében lévő újítási mozgalom jelenlegi állásáról Poresalmi János újítási előadó tartott beszámoló-t. A délutáni gazdag program után este ismét kultúrelőadást tartottak tiszteletükre az általános fiúiskola dísztermében. Az előadáson a hajdúszoboszlói úttörők adtak műsort — nagy siker mellett.

Ma a püspökladányi járás és Hajdúböszörmény újítási mozgalmaról hangzik el előadás. Délután 2 órakor pedig befejeződik a háromnapos újítási ankét.

Büffét a hajdúnánási moziba

Ebben a nagy melegben talán még bosszantóbb, mint télen, hogy nincs büffé a hajdúnánási moziban. Pedig lenne erre a célra alkalmas helyiség — csak kezdeményezésre lenne szükség.

A MOKÉP kirendeltség „benne van a dologban. A földművelésszervezetet kérte meg, hogy létesítsen büffét a nánási moziban. Fekete Sándor, a nánási földművelésszervezetet ügyvezetője megígérte már régebben, hogy megnézi a „terepet”. Ezt mind a mai napig várjuk. Moziba sem járhat Fekete elvtárs, mert ha csak nagyritkán fordulna meg ott, megtudná: mit jelent verejtékező végignézni egy filmet — amikor szünetben nem lehet hozzájutni egy pohár szódavízhez.

G. KENYERES IRMA, Hajdúnánás

Szebbnél-szebb új szövetanyagok készülnek

Az 1955. évi tavaszi szövetanyag-kollekció bemutatója

Pénteken délelőtt 896-féle színű pompás ruha- és kabátanyag között válogathatott az ipar és kereskedelem számos meghívott szakembere, hogy kiválasszák: jövőre milyen újdonságokkal kedveskedjenek a vevőknek. Budapesten, a Hazai Fésűsfonó kultúrházában rendezett ruhaanyag-bemutatón Kovács Lajos, a könnyűipari minisztérium gyapjúipari igazgatóságának vezetője elmondotta az egybegyűlteknél, hogy 108 minőségben 896 színben és 222 mintában vonultatták fel a gyárak legszebb termékeit. A szöveteknek magasabb a gyapjútartalma, mint eddig és 33 teljesen új minőségű gyapjúanyagot is bemutatnak. Erősen kibővítették a férfikabátok anyagának választékát olyan jobb minőségű szövetekkel, amelyeket a belkereskedelem útján a vásárlók kértek. A tropikál-ruhaanyagok sorában 50 százalékos teveszört tartalmazó gyönyörű anyagokat is találhatunk a seviot-szövetek mellett. Minderre azért van nagy szükség, mert ruházati vonalon ez év első felében 56 százalékkal nőtt a forgalom az előző időszakhoz képest.

A DÖNTŐ ELŐTT

A magyar labdarúgó válogatott tagjai közül még többen érzik a szerdai mérkőzés fáradságát, s így a pénteki edzésen csak néhány játékos vett részt. A zuhogó esőben tartott könnyebb edzésen Puskás is részt vett. A balösszekötő nagy kedvvel mozgott, bár még mindig érzékeny a bokájára. Puskás szombaton szintén edzést tart.

A magyar csapat vezetői kijelentették, hogy Puskás csak abban az esetben játszhat a nyugatnémetek ellen, ha sérülése teljesen rendbe jön. Amennyiben Puskás nem játszhat, ez újabb gondot okoz a magyar csapat vezetőinek, a csapatot egyébként csak vasárnap állítják össze.

Kocsisnak pénteken délelőtt kihúzták az egyik fogát. Újságírók körében nagy érdeklődést keltett a kisebbfajta műtét és az egyik nyugatnémet újságíró meg is jegyezte: reméli, hogy Kocsis megrefogott húzta ki.

A magyar játékosok bizakodó hangulatban várják a nyugatnémetek elleni döntő mérkőzést. A volt debreceni edző — Kalocsai dr., — aki a nyugatnémetek játékát figyelte szerdán — elmondotta, hogy a nyugatnémet csapat rendkívül jó formában van, különösen a csatársor. Kitűnő az erőnlétük, az összejátékuk és labdakezelésük. A magyar csapatnak minden tudását és küzdőképességét latba kell vetni, ha meg akarja nyerni ezt az óriási érdeklődést váltó döntőmérkőzést.

Herberger, a nyugatnémet válogatott csapat edzője szerint ugyanaz az együttes játszik vasárnap, amelyik az osztrákok ellen is sikeresen szerepelt.

A külföldi sajtó a magyar labdarúgókról

A csütörtök esti párizsi lapok a reggeli lapokat is felülmúló lelkesedéssel s elragadtatással írnak a Magyarországról — Uruguay mérkőzéséről.

A „France Soir” — „Az évszázad legnagyobb mérkőzése” címmel a közeli tudósítójának, Jean Eskenazi-nak beszámolóját.

Szépseggében, sportszerűségében és lendületes játékában hosszú idő óta ez volt a legcsodálatosabb mérkőzés — írja — Olyan mérkőzés volt, amely becsületére válik mindkét csapatnak, s amelyet eddig csak elképzelni lehetett.

A „Paris-Presse” tudósítja a magyar — uruguayi mérkőzést a labdarúgás csúcspontjának nevezeli.

A „Parisien Libéré” írja terjedelmes cikkében: A magyar csapatot mindenki a világ legjobb együttesének tartja.

Bármi legyen is a döntő eredménye, a magyar csapat már részleges győzelemmel, amikor legyőzte Braziliát és Uruguayt, megelőzően pedig Nyugat-Németországot.

Az esélyek latolgatásánál a „Parisien Libéré” a következőket írja: A tény, hogy a döntőbe került nem csapatot a magyar válogatott már megverte a csoportmérkőzések folyamán, megváltoztatja a világbajnokság kupa-jellegét.

A közvélemény szemében a magyar csapat máris megnyerte a kupát, amikor legyőzte Braziliát, Uruguayt és amikor minden ellenfe-

lőknél jobbnak bizonyultak nemcsak technikában, de taktikában és átütőerőben is. A németek azonban megfelelő ellenállást fejthetnek ki ahhoz — állapítja meg, — hogy a mérkőzés izgalmas és érdekes legyen.

A svájci lapok azt írják, hogy a magyar csapat esetleges veresége a döntőben — ami szerintük elképzelhetetlen — csak szépséghiba lenne, hiszen a magyarok már egyszer 8:3 arányban, fölényesen legyőzték a németeket.

A péntek reggeli francia lapoknak a vasárnapi döntő mérkőzést beharangozó cikkeiből az az egyhangú vélemény csendül ki, hogy a mérkőzésnek a magyar csapat az esélyese.

A „L'Equipe” első oldalán közölt cikkének ötfasoros címe a következő: „Magyarország egy hét alatt harmadik döntő mérkőzését játssza vasárnap.”

A „L'Equipe” munkatársa beszélgetést folytatott Sebes Gusztávvval, a magyar csapat vezetőjével, aki többek között azt mondta a francia újságíróknak:

Ha a svájci mérkőzésen szerepelt játékosok közül nekem adnának egyet, akkor én Andradet választanám.

Debrecen—Salgótarján

VÁROSKÖZTI LABDARÚGÓ MÉRKŐZÉS LESZ MA A STADIONBAN

A labdarúgó bajnokság nyári szezóna alatt több mérkőzést játszottak Debrecenben. Ma este fél 7 órai kezdettel Debrecen—Salgótarján városok közötti labdarúgó mérkőzést bonyolítják le a nagyerdői stadionban. A mai mérkőzésen Debrecen csapata Veres (D. Honvéd) — Molnár (D. Lokomotív), Róth (D. Honvéd), Csülögh

(D. Lokomotív) — Simonyi (D. Lokomotív), Nótás (D. Honvéd) — Komlósi (D. Lokomotív), Imri (D. Petőfi), Bánki (D. Lokomotív), Bors (D. Lokomotív), Sáfrány (D. Lokomotív) felállításban játszik. Salgótarján válogatottját az NB I-es Bányász együttese alkotja.

RÁDIÓKÖZVETÍTÉSEK A LABDARÚGÓ VB-RŐL

A Magyar Rádió szombaton 21.25 órakor helyszíni közvetítést ad az Ausztria—Uruguay labdarúgó világbajnoki mérkőzéséről. Beszél: Gyulács Gyula. 21.40 órakor Molnár Károly szíjelen hangkezelésben a Magyarországról — Csehszlovákia nemzetközi válogatottját állítják viadal első napj küzdelmeiről.

Vasárnap újabb két helyszíni közvetítés lesz. 17.55 órakor Szepesi György közvetíti Bernből a Magyarország—Nyugat-Németország labdarúgó világbajnoki döntőmérkőzést, majd 21.30 órakor a „Vasárnap sportja” című adás keretében Molnár Károly ad hangkezelést a magyar — csehszlovák atlétikai viadal második napjáról.

A PÓSPÖKLADÁNYI JÁRÁSI LABDARÚGÓ BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Kabai Mélyf.	10 9	— 1 43: 9 18
2. Földes	10 8	1 52: 8 17
3. Plad. Fatellő	10 8	— 2 38: 7 16
4. Plad. Kintizi	10 7	1 25: 45 15
5. Bărănd	10 5	— 5 31:15 10
6. Sodsuhát	10 5	— 5 21:20 10
7. Huszvári II.	10 4	— 6 34:21 8
8. Nádudvari		
9. Szakiskola	10 2	2 6 9:30 6
10. Nádudvar II.	10 2	1 7 11:55 5
11. Szerep	10 1	2 7 7:44 4
12. Bnagybajom	10	— 1 9 6:74 1
13. Tetélen		t 0 r 0 v e

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfaluassy-tér 10. Szabadság Lapnyomda Vállalat

ZABADSÁG ÉTTEREM kerthelyiségében szombaton este tétől minden este Hajdú Péter énekel.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevesebb helyen záporos, zivatar. Mérsékelt északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: szombat reggel nyugaton 11—14, máshol 13—16, délelőtt nyugaton 20—23, máshol 22—25 fok között.

A KORMÁNYPROGRAMM megjelenése óta több, mint 3 millió forintot fordítottak új általános iskolák létesítésére, régiak renoválására a megyében. Az idei keret 9 millió forint, amelyből elsősorban az általános iskolai tantervek számát növelik. Csupán könyvtárak pótlására 150.000 forintot fordítanak.

AZ „ETTELAAT” című lap közlése szerint június 29-én egy esküvő alkalmával 380 embert, köztük 150 nőt tartóztattak le. A hatóságok nyilatkozata szerint — írja a lap — a letartóztatások azért történtek, mert az esküvő estjén „gyűlést rendeztek a néppárt javára Teheránban”.

A PJUN JUNG-TAO-KORMÁNY nem kapta meg a belkutatáshoz szükséges többséget a délkeleti nemzetgyűlésben.

A FALUSI LAKOSSÁG jobb ellátása érdekében 290 új iparrendelőt adtak ki a kormányprogram megjelenése óta. Most már minden községben van kovács, kerékgyártó, fodrász és cipész.

MEGÁLLAPODÁS A Mongol Népköztársaság és a Mongol Népköztársaság között, amely a nagykozmopolitika rangra emeltek a budapesti és utabnatori követésget.

JELENTKEZZ továbbtanulásra a Fazekas Mihály Dolgozók általános gimnáziumába. Hatvan u. 44. Az itt kapott érettségi bizonyítvány minden egyetemre és főiskolára jogosít. Tandíj, vizsgadíj nincs. Jelentkezés üzemkény, vagy közvetlen az iskolánál (Hatvan u. 44.). Feltétel: Betöltött 17 életév, VIII. ált. iskolai, vagy ezzel egyenértékű képzés. Bővebb felvilágosítást az iskolában.

JULIUS 4-ÉN 8 órakor „erdőtelep” gyűlést tartunk Nagyerdő II. Védőszármában.

FIGYELEM! Kerekpárkölcsönzés július 1-én megnyitott Csapó utca 16. szám alatt. Kölcsönzési díj egy órára 2.— forint.

AZ INDIA nyugati partján lévő Mahé francia település polgármestere és a városi tanács valamennyi tagja hivatalosan kérte a település beolvadását Indiába.

Színházi műsor

Ma és holnap 8 órakor: Aranygyűrű. Minden szelvény érvényes. Gül baba szabadtéri előadásaira jegyek már válthatók.

A VIGADÓ külső kerthelyiségében minden este Rádai László magyar nóták énekel.

AKADEMIA Tangazdaság-parafekt gyors-és gépjáró-üzemeltető vállalat, mezőgazdasági és ipari szakmunkákkal rendelkező vállalat, mezőgazdasági és ipari munkásokat keres. Jelentkezés: Böszörményi 104.

KÖMÜVESEK mellé segédmunkásokat, 14 éven felüli végzettségű tanulókat alkalmazunk, szállás, étkezés biztosítva, naponkénti hazautazás is lehetséges.

ELVÉSZETT 28-án teherautóról háttáskák, iparigazolvány. Megtalálóját jutassa el Szabadság út 35., vagy a rendőrségre jutalom ellenében.

ALIGHASZNALT gépszekrény, kisméretű eladó. Erdéklődni vasárnap. Marx Károly utca 56.

FALÓRA, nagyméretű képkéret eladó. Garai utca 20. Ablakon zörgetni, kapunál.

ELADÓ pianó és egy kesztyűvárról. Kossuth 42., II. ajtó.

VARRÓGÉPET, boblnost, karikahajót felelősséggel javítok, törött, hiányos vaszek. Karsay műszerész, Bem-tér 11. (volt Magoss György tér).

GYAKORLATTAL rendelkező villanyszerelő karbantartó szakmunkást keresünk. Jelentkezés: MTH 10. számú Iparitanulóiintézet. Burgundia utca 1.

MAGÁNOS bentlakó dolgozónét keresek feles kerti jövedelemért. Göhr utca 6.

AZONNALI belépésre felvesszünk Mann-Diesel tehergépkocsira nagy gyakorlatú rendelkező gépkocsivezetőt és erős fizikumú árukihordót. Hajdú-Biharmegyei Szikvíz és Ásványvíz Vállalat Debrecen, Telek utca 100. szám. AM.

FESTOSZAKMUNKASOKAT felvesszünk az E. M. 61/5. számú Szakipari Építő Vállalat Debrecen, Péterfia utca 32. szám. AM.

JAVÍTOVIZSGARA, magánvizsgára előkészítetek. Mészáros tér 7., 4. ajtó.

Húszezer úttörő üdül idén a Balaton mellett és a hegyvidékeken

Ezen a nyáron 16.400 úttörő, 29 helyen táborozik a Balaton mellett és a hegyvidékeken, ezenkívül Csillebércen 3600 úttörőt helyeznek el. Ingyenes üdültetésben részesül 2240 óvodás gyermek Parádon,

Vasváron, Tóalmáson, Leányfalun és a Szabadsághegyen. Összesen 2500 főiskolás nyaral Boldogkőváralja, Balatonszabadi, Sóstó, Fonyód, Bélatelep és Gyopáros üdülőiben.

„Bob hercegtől Lili bárónőig”

A Lenin-parki szabadéri színpadon július 5-én este 8 órai kezdettel „Bob hercegtől Lili bárónőig” címmel Huszka Jenő legszébb melódiai csendülnek fel. — Közreműködik Neményi Lili, Pet-

ress Zsuzsa, Zentai Anna, Szabó Miklós, Borvető János, Puskás Sándor, valamint a budapesti Studio zenekar. Konferál Márki Géza. Jegyek az Országos Filharmónia debreceni kirendeltségénél válthatók.

Írtsuk az amerikai szövelepkét!

„Írtsuk az amerikai szövelepkét!” — hirdetik plakátok, hangszórók, mozhirdetések és a rádió.

A Debreceni Kertészet vezetői, dolgozói mégis közönnel nézik a szövelepké kartékonykodását. Az utcákon, ahol juhar- vagy eperfa van, ott már lassan nem lesz levél a fákon. Csodálkozom, hogy miért nem szedik le a kárt-

okozó amerikai szövelepkét, vagy miért nem permetezik a fákat?

Az állam biztosít ingyen permetezőanyagot a szövelepké irtására. Ezután is kérem az illetékeseket: írtsuk az amerikai szövelepkét, hogy a fákról eltűnjön ez a fehér szövedék.

Szabó Gábor kertész, Debrecen

„Szerecsenmosdatás”

címmel a „Néplap” június 25-i, pénteki számában egy téves értelmezésre okot adó mondat jelent meg: „A környék lakói elégedetlenkednek, nem szívesen mennek a boltba, hiszen már az az ember, akinek „tevékenysége ellen panasz nem merült fel”, tetteleg bántalmazott egy bevőt, Kádár Gyuláné Diófa-utcai iakost!” Ez a mondat nem Gorzsás Sándorra vonatkozik, hanem Fekete Herman elárúsítóra. A Debreceni Elelmiszerkiskereskedelmi Vállalat Feketét azóta már más árudába helyezte át.

Mozik műsora

VIG: ¼4. 6, 8 órakor: Halhatatlan melódiák. Új, zenés olasz film. Kiseb-reműsor: Magyarország—Nyugat-Németország.

BÉKE: ¼4. 6, 8 órakor: Schubert, új, zenés, színes osztrák film. METEOR: ¼3. 5, ¼8 órakor: Halhatatlan melódiák.

HIRADÓ: D. e. 10, 12, 2 órakor: Schubert, új, zenés, színes osztrák film. Délután 4, 6, 8 órakor: Civil a pályán, magyar filmvígjáték.

KOSSUTH: Vasárnap 5 és 7 órakor: Civil a pályán.

PETŐFI KERTMOZI: Fél 9 órakor: Föltámadott a tenger, Kétrészes magyar történelmi film 3 óras előadásban.

Népnevelő I. Szotyori telep: Bűvös szék. Népnevelő II. Wolaffka-telep: Kávéház a Főúton.

Népnevelő III. Vargakert: Civil a pályán. Népnevelő IV. Csapókert III. Balett gyöngyszemel.

Népnevelő V. Homokkert: Fekete szövedék.

SZÖLŐKÖTESBEN gyaragorolt leányt, fiút felve-zelek. Galamb utca 4. Villamosmegálló.

BALETRUHA van eladó Szappanos utca 4. GYERMEKSZERETŐ idősebb asszonyt, ki háztartást is vezet, felvezek. Darabos utca 35.

ELADÓ 15 hónapos berhsir koca. Doberdó utca 38. Nyulas. AM.

ÜVEGES ajtó tokkal, nagy üvegeztábla eladó. Zöldfa utca 15.

NAGYMERETŰ szürke, géppel kötött gyapjú kullabát eladó. Vörös Hadseg-43. I. lépcső 5. emelet 2. ajtó.

KÖRNVÁLD kan és hasas koca eladó. Kardos utca 6. Nagyerdőnél.

ELADÓ 360 négyzetméterű gyümölcsös és 500 kg. to-losúlyos mérleg. Erdéklődni Déval utca 4. szám.

EGY használt zománcos tűzhely, egyéves süldő eladó. Kuruvc utca 78.

ELCSERELEM budapesti Lenin körüti egy szoba összkomfortos elsőemeleti utcai lakásomat debreceni egy- vagy kétszobásra. Választ levélben Dr. Almásy István, Bika bérház, I. emelet.

ELCSERELEM Csapó utca 8. alatti szép szoba, külön konyhamat egy- vagy kétszobással.

Böszörményi apróhirdetés

ELADÓ 2½ lóerős villanymotor 110 voltra. Forgács János Hajdúböszörmény, Ságvári 60.

ELADÓ szép házszoba bútor, világos, keményfa. Újvárosi út 32.

ELADÓ 19 szál deszka, 4. gerenda. Korvli utca 56.

ELADÓ 50 liter bor, sajtó termés, 25 liter vörös, 25 liter fehér. Földökád, 2+1 rádió. Fábán István, Lorántffy szőlő, Boda-pusztá.



XI. ÉVFOLY

Egy

Ez a szó, csak a szürk rajongói száma vagy bánatot, kapta. Sch Györgynek, nagy híre volt tépei, vagy ki nem igen ism alig akad val Puskás Őcsi a dolna büszke. Boszokra és a többi kiváló

Mennyire jó zód, amit ne- naton utazva, parasztasszony mással. Talán látak egy sem, mégis a volt szökött egyik, hogy m s miután a zett rá, gyo adott: öröme eset, de hány e het találkozn területen. Ap natot feleltet zelmei nyomá damban, derűs ca egy-egy dia után. Boldogsá mekből. A b pedig jobban d ban szelük aran a kaszák, kemé az üllökre a k és termelés egé nak talán soha megnyilvánulás ragyogó feyver növekvő termel felelnek a bány

Milyen nagy nek. A gól szó milliók, egy eg dobogtatja meg. rúnóink küzdelm változott.

A magyar multban is nagy gasló nevű labda fegyvertényekkel tünk. Ilyen egy szeretetének ilye megnyilvánulás nem beszélhetün zet szeretete és forrottásba a kép álló nemzeti tize sok nyugati újság nak” minősített egyszerű magyar gyogó képességű meghatványozott és kitartást. Ez ta több oka annak, 25 év után végre nünk ősi riválisu kat: hogy sok kí saját hazájukban vállra a labdarúg nítóit, az angolok zfilok durva, spor tartása ellenére i hattuk el a játé legutóbb gyözede a kétszeres olimpi világbajnok urugu Van-e magyar c ragyogna büszké, arcán, ha ezekre a gondol? Hogy is ezekre az eredmén mi, hanem az egé